
RELACION ARKITEKTONIK 

 

Rikonstruksioni i hapësirave rekreative në lagjen “Kushtrimi”. 

 

 



Vendndodhja  

Lulishtja e propozuar për ndërhyrje ndodhet përballë Policisë së qytetit të Vlorës. Vendosur në një 

zonë qëndrore, e cila është e lehtë për t'u aksesuar. Ajo është e rrethuar nga rrugë kryesore, duke 

ofruar lidhje të mirë me qytetin. Rreth saj ka dyqane, kafene dhe institucione, duke i dhënë një 

atmosferë të gjallë dhe dinamike. Aktualisht ka gjelbërim të ulët dhe disa stola në gjendje jo 

funksional ndaj kjo ndërhyrje do ta transformojë në një vend më tërheqës dhe funksional për të 

gjithë banorët e zonës dhe qytetarët. 

 

Gjendja ekzistuese. 

   

  



   

 

Ky projekt propozon krijimin e një lulishtje të re në Vlorë, e cila do të shtrihet në një sipërfaqe 

prej 13000 m². Lulishtja do të ofrojë një hapësirë për relaksim, aktivitete kulturore dhe sociale, 

dhe do të kontribuojë në përmirësimin e cilësisë së jetës në qytet. Vlora ka një traditë të pasur 

kulturore dhe historike, dhe krijimi i kësaj lulishtje do të sjellë një hapësirë të re që mund të 

shërbejë për aktivitete kulturore dhe mbledhje shoqërore, duke forcuar ndjesinë e komunitetit. 

Dizajni Arkitektonik 

Stola dhe zona relaksimi: Stolat do të jenë të vendosur nën hijen e pemëve, të ndarë në grupe 

për të inkurajuar bisedat dhe interaksionin social. 

Shtegu i ecjes dhe vrapimit: Një rrugë e shtruar me pllaka do të ofrojë mundësi për ecje dhe 

vrapim, duke u përshtatur për të gjitha moshat. 

Zona lojrash për fëmijë: Një hapësirë e sigurt dhe krijuese për fëmijët, e cila do të jetë e 

pajisur me lodra të ndryshme dhe elemente që nxisin krijimtarinë. 

 

Shtrimi i trotuareve dhe vendosja e bordurave 

Përshkrimi: 

 Do të bëhet shtrimi i trotuareve të reja, të cilat do të mundësojnë qarkullimin e sigurt dhe 

të lehtë të këmbësorëve. 

 Bordura të reja do të vendosen për të ndarë hapësirat e gjelbërta nga trotuaret dhe zonat 

e shëtitjes, duke ndihmuar në organizimin më të mirë të hapësirës. 

Materiale: 

 Pllaka betoni cilësore për trotuaret, që do të sigurojnë jetëgjatësi dhe qëndrueshmëri. 



 Bordura të forta betoni për një ndarje të qartë dhe estetike të zonave të lulishtes.  

Sistemimi i gjelbërimit. 

Përshkrimi: 

 Sistemimi i plotë i gjelbërimit për të krijuar një hapësirë të gjallë dhe tërheqëse për 

banorët. 

 Do të mbillet bar i ri në të gjithë hapësirat e nevojshme për të ofruar një pamje të freskët 

dhe mirëmbajtje të lehtë. 

 Mbjellja e luleve dekorative në zona strategjike për të shtuar ngjyra dhe estetikë në 

lulishte. 

Materiale: 

 Bari dhe bimët do të jenë të përzgjedhura për të qenë rezistente ndaj klimës së Vlorës dhe 

të kërkojnë mirëmbajtje minimale. 

 Lule sezonale për të krijuar një cikël të vazhdueshëm të gjallërisë në lulishte. 

 

Krijimi i Hapësirave për Fëmijët 

Përshkrimi: 

 Do të krijohet një zonë e veçantë për fëmijët, me pajisje të dedikuara për lojëra dhe aktivitet 

fizik. 

 Zona me rërë të imët do të përdoret për të siguruar që fëmijët të luajnë në një ambient të 

sigurt dhe pa rrezik dëmtimi. 

Materiale: 

 Pajisjet e lojërave do të jenë të ndërtuara nga materiale të sigurta, si plastika dhe metali i 

përforcuar. 

 Rërë e imët dhe e pastër për mbushjen e zonave të lojërave, duke krijuar një ambient të 

mbrojtur për fëmijët. 

Ndriçimi i lartë dhe i ulët 

Përshkrimi: 

 Do të instalohet ndriçim i ulët përgjatë trotuarëve dhe zonave të shëtitjes, për të krijuar 

një atmosferë të ngrohtë dhe të sigurt në orët e mbrëmjes. 

 Ndriçimi i lartë do të vendoset në zonat kryesore të lulishtes për të siguruar ndriçim të 

mjaftueshëm dhe për të rritur sigurinë në zonat e hapura. 



Materiale: 

 Llampa LED që do të ofrojnë efikasitet energjetik dhe jetëgjatësi të lartë. 

 Shtylla ndriçimi moderne dhe funksionale që do të përputhen me dizajnin e përgjithshëm 

të lulishtes. 

Koshat e mbeturinave dhe elementet e riciklimit 

 Sistemi i ndarjes së mbeturinave: Koshat për riciklim duhet të jenë të vendosur në pika 

kyçe, me ndarje për plastikë, letër, metal dhe mbeturina të përgjithshme. Kjo do të 

ndihmojë në edukimin e komunitetit për rëndësinë e riciklimit dhe mbajtjen e lulishtes të 

pastër. 

 

Funksionaliteti 

 Zonat e Përdorimit: Lulishtja do të ofrojë hapësira për ecje, aktivitete, lojra për femijë 

 Qasja: Do të krijohen rrugë të sigurta dhe të lehta  shoqeruar me  sinjalistikë për t'u 

aksesuar nga të gjithë, përfshirë ata me aftësi të kufizuara. 

Sfidat dhe mundësitë 

 Sfidat: Sigurimi i fondeve për ndërtim dhe mirëmbajtje, si dhe menaxhimi i ndotjes. 

 Mundësitë: Rritja e aktiviteteve duke angazhuar komunitetin dhe promovuar turizmin. 

 

Propozime për zhvillim të mëtejshëm 

 Aktivitetet edukative: Organizimi i aktiviteteve edukative për fëmijët dhe të rinjtë mbi 

rëndësinë e natyrës dhe mjedisit. 

 Promovimi i kulturës lokale: Panaire artizanalë dhe aktivitete kulturore që promovojnë 

traditat dhe kulturën e Vlorës. 

Krijimi i lulishtes së re do të jetë një investim i rëndësishëm për qytetin e Vlorës, duke ofruar një 

hapësirë për rekreacion dhe socializim. Ajo do të kontribuojë në përmirësimin e ambientit urban 

dhe në forcimin e ndjesisë së komunitetit. 
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